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No passado dia 25 de maio, uma delegação do PCP reuniu, no Hospital de Portimão, com o

Conselho de Administração do Centro Hospitalar do Algarve para analisar o problema do

contágio com tuberculose latente de profissionais de saúde desta unidade hospitalar.

À delegação do PCP foi confirmado que 7 profissionais de saúde (5 enfermeiros e 2 assistentes

operacionais) do Hospital de Portimão haviam sido infetados com tuberculose latente em

consequência de contacto não protegido com um utente com tuberculose ativa em

setembro/outubro de 2014.

Aos 28 profissionais de saúde que o Centro Hospitalar do Algarve identificou como tendo estado

em contacto com o utente com tuberculose ativa foi realizado o primeiro Teste de Sensibilidade

à Tuberculinaem dezembro de 2014, um segundo Teste de Sensibilidade à Tuberculinaentre

dezembro de 2014 e março de 2015, raios X entre fevereiro e março de 2015 e o teste IGRA

entre fevereiro e abril de 2015. Assim, o rastreio dos profissionais de saúde potencialmente

infetados com tuberculose latente demorou 7 meses.

Vários fatores podem ter concorrido para a demora do rastreio. Contudo, é inquestionável que a

falta de recursos humanos no Serviço de Saúde Ocupacional foi um desses fatores.

Efetivamente, o Centro Hospitalar do Algarve apenas tem um médico especialista em Medicina

do Trabalho, quando de acordo com a legislação em vigor devia ter, no mínimo, 3 médicos desta

especialidade. Esta é uma carência que já se encontra identificada há vários anos.

Em 2013, o recém-criado Centro Hospitalar do Algarve (por fusão dos hospitais de Faro,

Portimão e Lagos) solicitou autorização ao Ministério da Saúde para abrir concurso para

médicos especialistas em Medicina do Trabalho. Contudo, a autorização só foi dada em janeiro

de 2015 e em maio o concurso ainda não tinha sido aberto (alegadamente devido a dificuldades

na constituição do júri).



No Serviço de Saúde Ocupacional do Centro Hospitalar do Algarve, além de médicos

especialistas em Medicina do Trabalho, faltam ainda enfermeiros (atualmente são apenas 3) e

técnicos superiores de higiene e segurança no trabalho (atualmente são apenas 4). De acordo

com informação que foi facultada à delegação do PCP, a contratação de enfermeiros e técnicos

superiores de higiene e segurança no trabalho para o Serviço de Saúde Ocupacional só deverá

ocorrer após a contratação dos médicos especialistas em falta.

Assinale-se que, devido à falta de recursos humanos do Serviço de Saúde Ocupacional, não se

realiza um acompanhamento individualizado dos trabalhadores do Centro Hospitalar do Algarve

no âmbito da promoção da segurança, higiene e saúde no trabalho, dando-se prioridade à

avaliação e eliminação dos riscos e ao planeamento das ações de intervenção.

Pelo exposto, nos termos regimentais e constitucionais aplicáveis, solicitamos ao Governo, por

intermédio do Ministério da Saúde, os seguintes esclarecimentos:

Reconhece o Governo que a insuficiência de recursos humanos no Serviço de Saúde

Ocupacional do Centro Hospitalar do Algarve levou a que o rastreio dos profissionais de

saúde do Hospital de Portimão infetados com tuberculose latente tivesse demorado 7

meses?

1.

Pode garantir o Governo que os profissionais de saúde infetadoscom tuberculose latente

terão o tratamento adequado, evitando a progressão futura para doença?

2.

Que medidas serão adotadas para reduzir, no futuro, o risco de infeção de trabalhadores do

Centro Hospitalar do Algarveprovocada pela exposição a agentes biológicos?

3.

Tendo o Centro Hospitalar do Algarve solicitado em 2013 autorização ao Ministério da Saúde

para abrir concurso para a contratação de médicos especialistas em Medicina do Trabalho,

como justifica o Governo que essa autorização só tenha sido dada dois anos depois, em

janeiro de 2015?

4.

Tendo sido dada autorização para a abertura deste concurso em janeiro de 2015, por que

motivo em finais de maio o concurso ainda não estava aberto?

5.

Reconhece o Governo que, além de médicos especialistas em Medicina do Trabalho, faltam

ainda enfermeiros e técnicos superiores de higiene e segurança no trabalho no Centro

Hospitalar do Algarve? Quando serão abertos concursos para a contratação destes

profissionais?

6.

Quando irá o Serviço de Saúde Ocupacional do Centro Hospitalar do Algarve realizar um

acompanhamento individualizado dos trabalhadores desta unidade hospitalar no âmbito da

promoção da segurança, higiene e saúde no trabalho?

7.

Palácio de São Bento,  terça-feira, 2 de Junho de 2015

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

CARLA CRUZ(PCP)

PAULA SANTOS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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